

Felintetes
Nemz. Muzseumals

Bpest

Budafok, 1927. július hó 23-án.

II. évfolyam.

30
29. szám.

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÖRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. DONSZKY ÁRPÁD

Szerkesztőség: Budafok, Kossuth Lajos-utca 70. T. Budafok 73.
Kiadóhivatal: Budafok, Kossuth Lajos-utca 21 T. Budafok 77.

Lakásfelszabadítás

Kevés kérdésünk van ma, mely annyira foglalkoztatná a közérdeklődést, mint a lakásfelszabadítás problémája. Gondot okoz háziurnak, lakónak egyaránt, de legnagyobbat talán magának a kormánynak, melytől mindegyik érdekelt fél a saját kívánalmait szerint való megoldást várja és sürgeti.

Amikor mi, e helyen, ezt a kérdést választottuk ki elmélkedésünk tárgyául, mindenesetre gondoltunk annak két legfőbb tényezőjére: a lakóra és háziurnak, ám ezt csak abban az egyetemes vonatkozásban tettük, amelyben a probléma nem csupán a két előtérben álló félre, de édes mindnyájunkra kiterjed. Több az ugyanis, mint a lakónak és háziurnak egymásközt való párharca. Sulya van annak, mely alatt mindnyájan vergődünk. Tartalma van, amely sokkal több, mint a négy fal, mint a holt anyag: a kő, a téglá, a cserép... Benne van

abban a béke, a nyugalom vágya, a boldogság reménye, minden öröme, minden édesége az *otthonnak*, amiért sokszor talán csak ösztönösen, kifermált cél nélkül ugyan, de egy egész életen át küzdünk, dolgozunk, szenvedünk.

Odatartozik ez a kérdés is, ahová köznyomoruságunk százféle más változata: a háború és forradalmak veszteségei, a trianoni béke szomorú eredményei közé. Kevés a föld, mely védelmet nyújt, kevés a csendes meleg hajlék, mely örömet ad, mert kevés a föld, kicsiny a tér számunkra, kicsiny a határ ebben a szűkre szabott, csonkaországban körülöttünk. Kített, kiülőzött lakói vagyunk mi mindannyian a mi ezeréves, szép, nagy hazánknak, melyért pedig a legdrágább, legmagasabb bért: vérünk és könnyünk bőségét fizettük meg mindenkor. Hasztalan fizettük! Bitorlók szállták meg ősi jussunkat, melynek

minden zugából magyar emlékek sirnak föl s kulcsra fordították be mögöttünk a kaput, melyen századokon át a gazda jogával és büszkeségével jártunk keresztül. Elvesztettük pőrünket, melynek igazsága pedig napnál fényesebben tündölik s mint szerényen, békésen meghuzódó lakó sem maradhattunk meg ott, ahol azelőtt háziurak voltunk...

De hát nincs vége még a pörnek! Visszük tovább, minden fórumokon keresztül s nincs kétség benne, hogy a végső döntés a mi javunkra fog kimondódni. Szabaddá keil tenni nemcsak a lakások forgalmát, hanem mindnyájunk édes otthonát, az ősi magyar földet, hogy ne álljon utunkba senki, ne szegezzenek szuronyt a mellünknek, ha ősi szerzeményünkbe: a Kárpátok fenyeibe rendelkező joggal hazamenni óhajunk. Szabaddá kell tenni számunkra az ezeréves föld éléstárait, hogy elkövetkezhessék utána a *lelkek felszabadulása* is a gond s a jövő iránti kétség szörnyű nyomása

alól. Mert mit ér a lakás, ha ingyen, bér nélkül kapjuk is, ha tűzhelye némán, hidegen néz felénk, ha falai közt nem lakik ott velünk együtt az öröm, a megelégedés, a boldogság is... A lakás még nem maga az élet, csak kerete annak szerényebb, vagy drágább kivitelben s épen azért nem is a legfontosabb. Fontos a tartalom, a kép, mely lepedő-nagyság és aranyfoglalat mellett is értéktelen, kontármunka sokszor, holt mellett egy másik keret nélkül és miniatűr alakban is kincseket ér. Szín, hangulat, levegő, meleg, vagy egy szóba sűrítve: *lélek* teszik a képet műremekké, melyért érdemes áldozni szorgalmat, munkát, iparkodó életet. Ez a szépség, ez a lélek legyen otthon minden magyar hajlékban, kunyhóban és palotában egyaránt. Ezt hozza meg számunkra a komoly céltudatos és kitartó munka, amelyet minden téren, és mindenkitől: napszámostól fel a miniszterig, a közjólét nevében nemcsak várunk, de követelünk is.

L. J.

Női divat.

A Gellért-téren két fiatal asszony száll fel a villamosra. Az egyik kövér — azaz pardon, dehogyan is kövér, ilyet nem szabad ma nőről mondani, ez becsületsértés, tehát: molett. (Ez körülbelül a legerősebb kifejezés, amelyet nőknél a zsírrétegek bizonyos erősebbfokú lerakódásának megjelölésére még használni szabad.) Tehát: molett, pirosposzsgás, élénk szemű, igen jó kedvű — volna, de nem mer jó kedvű lenni, a szeme jobb sarkában valami bánat ül, ül és szomorúságot áraszt el az egész arcra, ez a valami nagy szerencsétlenséget fejez ki, nagy, nagy bánatot. És ez a bánat éjjel-nappal ott rágódik benn a szivben, néha egy kicsit elfelejti, de ha karcsu nő lát, (különösen: ha ez a nő valamelyik barátja) akkor ezerszeres erővel tör ki, kétségbeesjt, szerencsétlenné

teszi. Pedig egészséges mint a makk. A másik karcsu, sőt középszerűen sovány, a szeme egy kicsikét bágyadt, arcszine halvány, nem látszik valami egészségesnek, a tekintete mégis boldog, fölényes, a bőre fehér, mint a fal. Mikor panaszkodik — és sokat panaszkodik, — a hangjából kiérezni, hogy ez dicsekvés, a panasz hangja valami örömforrásból tör elő. Szavaival dicséri barátját, de a szemével állandóan mély részvétellel néz rajta végig. Beszélgetnek. — Te Nusi, én olyan boldogtalan vagyok, most már akármilyen történéj is, le kell fogynom, másképp nem tudom mit követek el. — (Meggyőződés nélkül.) Hiszen nem is vagy olyan kövér. (Diadallal.) Mondd mennyi vagy? — (Elpirulva.) Jal, ne kérdezd, nem merem megmondani. Gyere megsugom. (A füléhez hajlik és megsugja neki, de a szeméből látni, hogy néhány kilót kénytelen volt

letagadni.)

— (Mosolyogva.) Örülj, hogy ilyen jó egészséghen vagy, én bizony...

— Ne beszélj, te gyönyörűen lefogytál, mondd hány kilót fogytál?

— Nem egészen két hónap alatt több mint hét kilót, majdnem nyolcat.

— Jaj Nusikám drágám, mondd meg hogyan csináltad, mit használtál?

— Ezt nem mondom meg senkinek.

— De nekem mondd meg, mondd meg drágám.

— Nem, nem mondhatom meg senkinek. Ha tudnád én min mentem keresztül!

— De mondd meg. (Megfogja a kezét.)

— Nem, nem akarok tönkretenni.

— Ne törődj te avval, csak mondd meg.

— Ha tudnád, hogy vagyok én most is, tegnap is, szomjas voltam, csak a kredencig akartam menni,

pár lépést csak, de nem birtam, hirtelen összeestem. Ugy emeltek fel és ültettek be a fotelba.

— Mondd ki adta a tanácsot?

— (Nem is figyel a kérdésre.) Mikor megindult a fogyás, fogytam,

fogytam, egyre fogytam, annyira, hogy már elég lett volna, — de képzeld, nem tudtam már megállítani. Akármilyen csináltam, tovább fogytam, rettenetes gyenge lettem.

— (Irigykedve.) De hogyan csináltad?

— Először is tönkretettem a gyomromat, nem birtam enni jó ideig.

— Jaj nekem meg rettenetes étvágyam van mindig, ez tesz tönkre.

— De nemcsak ez, azon a ponton voltam már, hogy tudóvésztes leszek. És már úgy volt, hogy lefogok csont és bőrig. Te nem tudod mi ez.

— De mondd édes, mit használtál?

— Soha senkinek nem mondom meg.

KUTYAVILLA-halászcserájában

minden este a hét tagból álló hírneves
Debreceni Vörös Tóni muzsikál!

AZ ÚJ ÓSZERESEK

A régi, jó Promontoron hétfőn és csütörtökön szerényen szólalt meg a házak ajtai előtt a fűtülő, mely tudtára adta az ott lakóknak, hogy megérkezett az öreg zsidó s megkérdezte, hogy van-e valami eladó. A primitív szerszám idővel a lomtárba került. Nem vet elég kifejező; gazdájának dehonasztáló melléknevet adott s az újabb idők változott viszonyainál fogva neveléses lett a szerénység is, a tilinkózás is. Akinnek rongy, toll, viselt ruha, ócska vas, üveg, vagy nyulbőr kellett, az bátran, harsány hangon bekiáltott az egyes portákra. És igen sokszor, igen sokan, hogy valamit a szájukba dughassanak, szorultságukban eladták azt is, amire különben szükségük volt. A folytonos szegényedés és tovább-rongyosodás mind több és több ócska holmit dobott az utcára. A handléknak pedig mind nagyobb tömege érkezett, kiknek most már derogált a kis existenciák házába nyitogatni és sűrű, monoton kiabálással kérdezősködni. Tudták, hogy a leromlás kis kivétellel általános és így az ő szavuk nem egyeseknek, hanem mindenkinek szól: üzletfelnek tekintették az egész falut, később várost. Fogatot vásároltak, hogy kényelmesebben utcazhassanak; segédszemélyt állítottak be, hogy az üzlet kis fáradtsággal, gyorsan bonyolították le. Most már nem volt elég a megveendő nevei szélnek ordítása, hanem bevezettek egy hevenyészetten rimkbe tákolt szöveget olyan kakofonikus dallammal, amely elől az ember legszívesebben menekül. Hangzik pedig:

Ócska vasat veszek.
Úvegeket szedek,
Tollat, öreget,
Nyulbőröket.

Ezt követi a refrain, vagy handlé nyelven a kipécézés, a vas, üveg, toll és nyulbőr szavak utánozhatatlan, de egyuttal éktelen hangmodulációja, az artikulátlanságnak sokszor emberietlenségig történt fokozása. És ez a kétségbejítő, egy

egész utcára kiható, egy város szegénységét kinótázó dal süvit s míg eladásra ingerli a szegény, megszorult embereket, az utcán járó-kelők dobhártyáit repeszi meg. Olykor-olykor megáll a hátunkat ludbőrösre irritáló, kenetlen szekér és következik a szennyes holmi, a lim-lom nyilvános feltárása, utcára hordása, ami sem a közegészség, sem a rend és tisztaság szempontjából nem kívánatos.

Mindez sürgősen megszüntetendő volna. Meg, az előbb említett okoknál fogva, de a város reputációja érdekében is. Sőt egyébert is. Ezek a handlék Pestről jönnek. Budafokon iparigazolványt ki nem váltottak, adót nem fizetnek. Jó fizeteket

ellenben kötnek: szegényeink bőrén. Így joggal kívánjuk ennek azonnali beszüntetését, egyben egy-két helybeli vállalkozónak az engedély megadását arra, hogy félreesőbb helyen ószeres üzletét megnyithassa.

És ha már erről itt közérdekből szó esett, megemlítjük azt is, hogy szükséges lenne egy városi zálogház felállítása is. A megszorult emberek igen gyakran a zsbárusnál olyan holmikot is elpotyáznak, amiket midőn később meg kell venniök, csendes maguk elé bámulással nyöszörgik a szánom-bánomot, melynek nyomában újabb nélkülözések következnek. Mindez azért, mert nincsen olyan üzlethelyiségünk, ahol kézizálog kölcsönügyletek kötésével megbízható és ellenőrzött emberek iparszerűleg foglalkoznak. Ma ebből is Pest huzza a hasznót s a mi szegényeink a rövidébet.

Termeljünk gyógynövényeket

Érdekes akció indult meg a postai és vasuti alkalmazottak körében a hazai gyógynövények rendszeres termelése és gyűjtése céljából. A sziklás Budafokot, ahol igen sok hátrészt nem lehet rendszeres gazdasági művelés céljára használni, igen élénken érdeketheti ez az akció.

A gyógynövény hazánkban is általánosan ismert kereskedelmi cikk, gazdasági életünk fontos tényezője, melynek a külföldön is nagy kereslete van.

Réteken, mezőkön erdőségeken számtalan olyan növény virágzik, amelyekben különböző anyagok vannak felhalmozva, amely anyagok e növényeknek gyógyító hatást adnak; más növényekben pedig illatszertartó anyagok vagy más, a gyakorlati életben felhasználható vegyi anyagok azok, amelyek e növények értékét megadják. E növényeket nevezik közös néven: gyógynövényeknek vagy orvosi növényeknek. Sok olyan növény is van, amelyik vadon nem terem, de értékes anyagai miatt természetük s termesztésük nagyon kifizetődik. E vadontermő és

termesztett gyógynövények kitermelésére hazánk éghajlati és talajviszonyainál fogva elsősorban alkalmas, azonban a béke boldog éveiben e természeti kincsek kiaknázásával alig törődtek és amíg a többi

A legjobb közut problémája

Egyizben közöltünk hasábjainkon egy tanulmányt arról, hogy világszerte tanulmányozzák a legjobb közut problémáját. A közutépítés ma már valóságos tudomány, amelynek művelői szaklapokban, anekéteken, nemzetközi kongresszusokon mérkőznek egymással az általuk favorizált, vagy legjobbnak talált közutépítési módszerek fölött. Rendkívül érdekes az a kezdeményezés, amelyet a Pestvármegyei Kőbánya rt. valósított meg a vármegye rendelkezésére. Ugyanis egy hosszabb or-

— a gyógynövények természetése szempontjából sokkal kedvezőtlenebb viszonyok közt levő államokban — mint Németországban és Franciaországban hatalmas gyógynövény feldolgozó gyárpár fejlődött ki, addig nálunk e növények lábön pusztultak el. A háborús és azt követő években hazánkban földművelésügyi kormány erőlyesen hozzáfogott a gyógynövények kiaknázásához és azóta a külföld is meggyőződött arról, hogy hazánk gyógynövényei ugy minőségben, mint árban megállják a helyüket a külföldi piacon. Hogy azonban a gyógynövényügy hazánkban fejlődhessék azzá a fontos közgazdasági tényezővé, amelyre hivatott, ehhez lelkes, odaadó és intelligens munkásokra van szükség. E munkástábor akarja most a posta és vasuti személyzet megalakítani és ha ez sikerül, egy a munkában résztvevők nemcsak erkölcsi eredményeket érnek el, de olyan állandó mellékereetre tesznek szert, amely kellemes szorakoztató munkából adódik.

A posta és vasuti személyzet gyógynövényakciója gondoskodott arról, hogy a kitermelendő áruk a legjobb áron értékesítessenek és megvan a kész tervzet arra, hogy a gyógynövényakció egész működési körébe az ország egész területe bevonassék.

szágtudarabot kilométerenként más-más rendszerű kövezettel épített ki azért, hogy kivilágolják, melyik a legtartósabb ut. A próba még nem ért véget, de eredménye iránt a legszélesebbkörű az érdeklődés. Ámde százan és százan foglalkoznak a legjobb közutal, sőt azt lehet mondani, hogy minden állam-építészeti hivatalunk, vármegyénk és városunk is törekszik ezen a téren sikereket aratni, hiszen évről-évre sulyos pengőmilliók válnak uttá.

A napokban egyik építési szaklap

— Á gondolom már mit; gyere megsgom. (A fülibe sug. A szomszédja a másik oldalon mosolyog, vagy meghallotta, vagy sejti, hogy mit sugott.)

— Nem nem!
— De ki adta a tanácsot?
— Ugy se ismered, egy ismerősöm, egy orvosnő.

— Mondd sokat jártál?
— Hát azt is, a villamost lehetőleg kerültem, pár órát is jártam.

— És keveset ettél?
— Keveset.
— És ettől?
— Nem ettől.

— Jaj ne mondd meg senkinek, de nekem mondd meg. Nézz rám! Ez rettenetes, mi lesz velem? Mondd meg, hát nincs szived? (Megint a kezét fogja.)

— Nem, nem, senkinek nem ajánlom.

— Azt modják kérlek, sokat kell fürödni, különösen gőzben, és utána sokat járni.

— Á kérlek tavaly voltam fürdőben egy barátnőmmel, aki sulyos betegségéből épült fel. Én fogyni akartam, ő hizni. Nekem az orvos sok járkálást, fürdőzést ajánlt, neki sok

pihenést. Én a sok járkálástól, az éles levegőtől mindig nagyobb étvágyat kaptam és meghíztam — a barátnőmmel a sok fekvéstől nem volt étvágya és lefogyott.

— Mondd keveset ittál?
— Persze keveset.
— Ez a baj, hogy én nyáron olyan szomjas vagyok.

— Szokjál le róla.
— A szomjuságról?
— Nem az ivásról.
— Hát lehet?

— Persze, hogy lehet.
— Te igaz ez? Azt olvastam, hogy ezek az izék... ezek a zsokek, akik a löversenyen lovagolnak, hogy ezek nem is isznak, ha már nagyon szomjasak szódavizzel ki-mossák a szájukat, vagy gargarizálnak, de nem nyelik le.

— Én kérlek inni is nagyon keveset ittam.
— És ettől?
— Ettől is.

— Hát mondd mi az, ami használt?
— Nem, nem senkinek se mondom meg.

— Hány kiló vagy?
— Isten ments — ezt nem árulhatom el, ebben babonás vagyok. —

Kérlek tegnap találkoztam a Mancival, csoda, hogy milyen szép.

— Gyönyörű — figyelj meg különösen profilban, amikor nevet — bübájos — és, hogy öltözködik — de hát (sóhajt) teheti.

— Hanem — kérlek — hogy mennyire festi az ajkát az mégis sok.

— Sokat jár társaságba, a legjobb pesti társaságokba, azt mondja mindenki úgy festi, aki nem festi, el se járhat, mert feltűnik. És a haja, kérlek, micsoda disztíngvált, elegáns szín!

— Tudom, olyan átmenet a szalma és citromsárga között.

— Á nem. Akkor még télen, vagy tavasszal láttad. Most kérlek vörös, de nem az a „gemein“ vörös, valami csodás bronzszínű, gyönyörűen áll az arcához.

— Gyönyörű bubifej.
— Már nem bubi, eton. És a gyönyörű fogai!

— De már leánykorában fogorvoshoz járt, emlékszem az aranykoronájára.

— Tévedésben vagy, nem volt szikrányi baja se a fogainak, de az ép fogára aranykoronát huzatott.

— Ugyan?
— Na hallod, ez gyakori dolog, különösen az volt akkor, amikor divatba jött — „arany a szájban“.
— Jaj nézd, Törley-tér, le kell szállnom — pá édes.

— Pá aranyom. Hát nem mondd meg?
— Mit?

— Mitől fogytál?
— Isten ments — szervusz pá!

A kövér — pardon a mollett aszszonyka irigykedve néz barátnője után, a szemé szinte szikrákat hány, aztán visszaesik a sötét merengésbe. Közben az ujjain számol valmit, valami efféle: hetvenöt kiló vagyok ötvenötnek kellene lennem, hetvenötötől levonok ötvenötöt marad husz. Ó két hónap alatt fogyott hetet, hét a huszban találtatik háromszor — háromszor két hónap az hat hónap. Ha az ő kuráját használom, hat hónap alatt ötvenötre fogyok. Legközelebb kiveszem belőle, akármint csinál is, inkább veszek neki ajándékot. Mosolyog, a remény sugárzik az arcáról. Aztán megint elborul, sötét elhatározás ül az arcon: inkább a halál, mint a hetvenöt kiló!

Pós.

hasábjain Imreh Sándor nyiregyházi mérnök egy német utépitési találmányról számol be. Minket budafokiakat is, akik ha utavaló sok pénzzel nem is, de annál több kikövezendő uttal bírnak, igen közelről érint a probléma, mert igazán nem mindegy, hogy a drága pénzen megépített ut 5, vagy 15, vagy 25 évig tart-e el javítás nélkül, vagy többkevesebb javítással.

Azt mondja a nyiregyházi mérnök:

— Négy éven keresztül tanulmányoztam az országutakat Németországban, hol mint iparállamban az utak burkolatait a nagy és súlyos teherforgalom ugyancsak próbára teszi. Egy kátrányos utról volna szó, amelynek a készitési módszere semmiben sem különbözik az eddigéig használt vízzel kötött makadám utak készitési módszerétől, csak abban, hogy a víz helyett, hogy egy köszénolaj-termékkel öntjük le, mely olajnak az a tulajdonsága, hogy csak vízben, és csakis egyszer oldható fel, még pedig az uttest elkészítésénél. Ennek az anyagnak az a tulajdonsága, hogy egy fél nap mul-tán eltaszítja magától a vizet és az ut köveit körülveszi, egymással összeköti úgy, mintha cementtel lettek

volna feldolgozva s az uttestet egy összetartozó, együttes testté alakítja át s amely testből követ semmiféle lópatkó, vagy autókerék ki nem szakíthat. Az ut portalan és vízhatlan lesz a kátránytól s az eső úgy leszalad róla, mint a kátrány-tetőről. Behozhatatlan előnye az, hogy hidegen lesz feldolgozva, szagtalan s miután nem kell olyan sokáig hengerelni, mint egy vízzel kötött utat, nagyobb területet lehetne elkészíteni, nem kell hozzá szakmunkás. Kezelése azaz készitése tehát a lehető legegyszerűbb. S most, hogy az árát is megadom: az ut méterét cca (Budapestet alapul véve kistételeben) 81 fillérrel drágítja meg, ami azonban csak látszólagos, mert hiszen sokkal nagyobb napi munkateljesítést lehet elérni, mint a „vizes” makadám utnál. Az élettartamára vonatkozólag legyen szabad azt fel-említenem, hogy Németországban ezelőtt 14 évvel kivitelezett utaknál a javításra még csak nem is gondolnak, ami egy iparállam közlekedését véve tekintetbe, mindenesetre a legjobb bizonyítvány.

A mérnök nyilatkozatában még az van, hogy szívesen szolgálna közelebbi felvilágosítással.

Halmi Jenő színtársulata Budafokon

Tavaly nyáron látogatta meg először városunkat Halmi Jenő kerületi színigazgató társulata. Ez volt Budafokon az első olyan színtársulat, amely a közönség igényeit jórészt kielégítette. A társulat tagjainak képességei kétségen felül állanak, s ez eléggé szembetűnően különbözteti meg ezt a társulatot az eddig itt járt, jobbára csak alkalmasságon ösz-szeverődött, vidéket járó társulatoktól. A társulatnak kielégítő díszlet-és ruhátára van, s habár azok a ma már csodaszamba menő külső effektusok, amelyek a fővárosi színpadokon s még fokozottabb mértékben a külföld nagy színpadain a nézőt bámulatba ejtik, — itt hiányzanak is, — mégis a társulat tagjainak képességei sok mindent pótolnak, s végeredményben teljesen kielégítenek minden igényt, amit egy kis város népe színtársulatával szemben támaszthat.

A hiányok miatt leginkább magunkat okolhatjuk. Budapest tözsomszédságában, egy intelligens lakosságú városban nincsen egyetlenegy oly helyiség, amely nivós színi előadások rendezésére alkalmas volna, amelynek egy rendes színpadja s a közönség befogadására elég nagy és kellően szellőztethető nézőtere volna. A polgári iskola tornaterme különösen a nyári nagy melegben, színház-helyiségnek egyáltalában nem alkalmas. Miután pedig ennél jobb helyiség a városban nincsen, — saját magunk vagyunk az okai annak,

hogy azt a kulturális igényt, amelyet egy jó színtársulat egyébként teljesen kielégíthetne, — minálunk kielégíteni alig lehet.

Halmi Jenő színi társulatának tagjait a múlt évről jórészt ismerjük. Vécsey Margit, Nógrádi Lóci, Szalma Terus, Z. Serfőző Ilona, Sz. Dankó Böske, — a férfiak közül pedig Halmi Jenő, Zemplényi Zoltán, Szalma Sándor régi ismerőseink, — az újabb tagok bizonyára jól fogják kiegészíteni ezt az együttest. Az előzetes színházi jelentésben adott program igen jó. A Cirkuszherceg, Muzsikus Ferkó, a Legkisebbik Horváth leány, Te csak pipálj Ladányi, — Noszty fiu esete Tóth Marival, Borcsa Amerikában, Aranyhattyu, Hajtóvadászat és sok más jó darab van a programmon, s reméljük, hogy a jó darabok és jó szereplők sok kellemes estét fognak szerezni városunk színházpártoló közönségének.

**Csokrot,
Koszorut,
asztaldiszítést
RÉVÉSZBÖSKE**
virágkertetésében
Készítessünk!

Budafok, Gellért-u. 29. Vízpartonál.
Telefon: Budafok 63.

szent istván
PORTER SÖR
csapolás a
PISTA-BÁCSINÁL
(Rözsavölgy)
minden vasár- és ünnepnapon.

HIREK

Álltunk...

Álltunk a boldogság
Zengő aranyfája alatt:
S ránk a szerelem ragyogó napjainak
Éltet adó árja szakadt.

Úsztunk üdvözülten
A hallgatás örök vizén:
S mégis oly beszédek voltak szíveink;
Melengtetek egymás hitén.

Szenderegünk csendben
Hű szeretet puha selymén:
Tele volt lelkünk szízdallal, leányénekkal,
Így könnyítve szívünk terhén.

Ültünk a Mennyország
Előpítvarában sirva:
Az üdvözültek dús örömkönyveivel,
Szerelmünk hitében bízva...

Simon Lajos.

Rothermere lord üdvözlése.

E szerencsétlen ország leghatalmasabb pártfogója iránt elementáris erővel nyilvánul meg a nemzet hála-lája. Vármegyék, városok, községek, — társadalmi és kulturális egyesületek, s a szenvedő nép milliói sietnek kifejezni a legnemesebb angol államférfi iránt érzett hálás hódolatukat. Az üdvözlő táviratok ezrei között ott van Budafok város közönségének távirata is, amelyet a nemes lorddal Záborszky Nándor polgármester az alábbi szöveggel közölt:

„Budafok rendezett tanácsu város közönsége folyó hó 14-én tartott közgyűlésén hozott határozatában megbízott, hogy Nagyméltóságodnak mélyszéges köszönetünket, hódolatunkat és hálánkat fejezzem ki a magyar igazság érdekében való nemes sikraszállásáért. Záborszky Nándor polgármester.”

— **Városi képviselőtestületi közgyűlés.** A város polgármestere néhány sürgős ügy letárgyalása végett f. hó 25-ére rendkívüli közgyűlésre hívta össze a város képviselőtestületét. Kivételesen csak 13 ügy szerepel a tárgysorozaton, ezek közül is 7 ügy merő formalitás. Mint legfontosabb ügyek, a kislakások munkálataira, valamint a polgármesteri lakás átalakítási munkálataira vonatkozó szerződések jóváhagyása, az iparos tanonciskolai költségvetés tárgyalása és egy mentőautó beszer-

zése szerepelnek a tárgysorozaton. Örömmel látjuk végre-valahára a képviselőtestület tárgysorozatán az országut városi szakaszán levő HÉV vágányközének kikövezését is. De-buisse pridem!

— **Makacs székrekedés,** vas-tagból katarus, vértorlódás, puffadás, aranyeres csomók, csipőfájás eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belü betegeknek is fájdalom nélkül hat. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszer-üzletekben.

— **Orvosi hír.** Dr. Sauer Nándor orvos, rendelését Tóth József-utca 3. szám alá helyezte át.

— **A Budafoki Önkéntes Tűzoltó Testület** f. hó 31-én délután 4 órától reggelig a Sörkertben kerimulatságot tart. A tiszta jóvedelmet a testület modern szereknek beszerzésére fordítja.

— **Baleset.** F. hó 20-án Kovács József biciklijével elütötte a Kelenföldi uton Scheffer Károlyné kelenföldi lakóst. Az amugy is beteges asszony oly szerencsétlenül esett a földre, hogy súlyos sebesülésével szállították be a kórházba. A rendőrség megindította a vizsgálatot a könnyelmű biciklista ellen.

— **Az Anna-utcai iskola tornatermének** építése sok halogatás után végre megkezdődött. Ha így halad a munka, jövő őszre talán el is készül a tornaterem. Két-három ember babrál rajta, s ha ezt a csigatempót is meg nem unják, novemberig a falakkal esetleg el is készülhetnek.

Zakariás József

cipésmester
Budafok, Kisköbánya-u. 9. szám.

Elvállalok:

URJ-ÉS NŐJ CIPŐK

legújabb divat szerinti készítését, valamint javításokat a legjutányosabb árak mellett. Hívásra házhoz megyek.

Ortopéd cipőket előírás szerint készítek.

Egy gyönyörű faragott, lakcsiszolt, fehér

hálószoba

teljesen új és többféle butor és konyhabutor

méltányos áron eladó

Siuda Simon

asztalosüzemében, Kossuth Lajos-utca 25.

MAK-CEMENT, TERENOL

ASBESTPALA a LEGJOBB

Minden mennyiségben a legjutányosabb árak mellett kapható

RIEGLER GYULÁNÁL

Budafok

Kossuth Lajos-u. 39 Országút 40

SPORT

BIK—Bankszövetség válogatott futballmérkőzése. Mult évi 10:1 gólarányú vereségeért igyekezett a BIK revánsot venni a Bankszövetségi válogatott csapatán az elmúlt vasárnap, amit egy rendkívül erős iramu mérkőzésben sikerült is elérnie. A Bankszövetség csapatában a fővárosi elsőosztályú egyesületek tagjai játszottak, nem egy országos hírnevű játékos, nem egy amatőrválogatott akadt közöttük. A mérkőzés egyike volt a legszebbeknek, amit eddig a BIK-pályán lejátszottak. Mindkét csapat lendületes, szívos támadásokkal, de a legfőbbül játszva, igyekezett eredményt elérni, a védőjátékosok és kapusok is mindent megtettek, hogy csapatukat eredményhez segítsék. Legbámulatosabb mindkét csapat csatársorának kiforrott technikája, rendkívül gyors és biztos labdaszerelése és megértő összjátéka volt, amely nem egyszer ragadta el a nem nagyszámu, de rajongó közönséget. Mindjárt a játék kezdetén a BIK csatárok ragadják magukhoz a támadások irányítását. Hajdinyák, aki az első féldőben a távollevő Vektorzít helyettesítette, régi helyén, a szélső csatár szerepében elismerésre méltó szép játékot produkált. A fiatal Chevríát, az ifjúsági csapat egyik legszimpatikusabb tagja, ugyancsak eredményesen csillogtatta minden lámpaláztól mentes tudását, s mindjárt a mérkőzés elején két igen szép góljával megszerezte a nézőközönség minden rokonszenvét. A két gólt Hajdinyák gyönyörű lövései négyre szaporították, amikor a Bankszövetség csapata első meglepetéséből feleszmélve, magára talál és egymás után lött három góljával 4:3 arányra szépíti az első féldő eredményét. A második féldőben beáll az időközben megérkezett Vektorzít. Ekkor azonban az egyre növekvő vihar lényegesen rontja már a játék szépségét. Ebben a féldőben Hajdinyák és Vektorzít lö egy-egy gólt, mire a Bankszövetség válogatottjai ugyancsak 2 góllal felelnek, úgy, hogy a mérkőzés végül 6:5 arányú győzelemmel végződik a gyönyörűen játszó BIK csapat javára. Kellemes feltűnést keltett a BIK csapatában a távollevő Donkót helyettesítő ifjúsági centerhalfnak, Zsakovitsnak szép és ügyes játéka. A mérkőzés után a BIK oldboy csapata mérkőzött a Budafoki Sakkör csapatával. Ezt a mérkőzést a BIK öregjei szép játék után 5:3 gólaránnyal nyerték meg.

A Dorogi Atlétikai Club július 10-én megtartott versenyén is szép eredménnyel szerepeltek a BIK szenior atlétái. Soltész a 100 és 200 méteres síkfutásban lett második, Auracher a 400 méteres síkfutásban a második helyet, Pettenkoffer pedig ugyanitt a harmadik helyet foglalta el. A BIK már országiszerte ismert atlétája, Riegler Ferenc ismét n.g. fensőbbiséget mutatva, megnyerte a 800 méteres síkfutást, amelyben Flachner a harmadik helyen végzett. Az 1500 méteres síkfutásban Sebestyén, az 5000 méteres síkfutásban pedig ismét Riegler vitte győzelemre a BIK színeit, — újból tanubizonyosságát adván a BIK-atléták országiszerte elismert nagy képességeiről

Főmunkatárs:
PÖSCH JÁNOS

Felhívás!

A Budafoki Hangya Fogyasztási és értékesítő Szövetkezet ügyfelem átveszi Török M. Géza budafoki (Kossuth Lajos-utca 67) tűzifa és szénkereskedői üzletét. Felhívom Török M. Géza üzleti hitelezőit, hogy fennálló követeléseiket nálam f. évi július hó 26-ik napjáig jelentsék be. Budafok, 1927. július hó 19-én
Dr. Donszky Árpád ügyvéd
Budafok, telefon: 73.

RUPP MIKLÓS
BUDAPEST, IV, MUZEUM-KÖRUT 7

Bérlházak, családiházak, telkek, üzletek és helyiségek, társulások közvetítése. — Jelzőlogkölsön közvetítés ingatlan fedezetre, elsőhelyi betáblázással

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP SCHUMYNÁL 6 drb. igazolványkép és 1 nagy kép 4 pengő, 6 levelezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér. BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-U. 48

Másoló iroda
Budafokon, Erzsébet-u. 4 (Gundel-nyaraló.) A BMTE-sporttelep szomszédságában.
Vezeti:
Izsóf Alajosné tanárné.
Irógépen jutányosan, megbízhatóan és gyorsan készíti mindenféle másolási munkát bármely művelt nyelven. Meghívókat, körleveleket, fölhívásokat, kérvényeket, üzleti kimutatásokat, arjegy-zékeket reklám lapokat, stb., stb. tökéletesen fogalmaz. — Megbízásokat felvesz és közvetít a Klein-könyvkereskedés és Sugár-nyomda telefonja.
Tessék próbát tenni!
Ne felejtson el szólni ismerőseinek!

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

CSAK AZ „Eternit” VÉDSZÓVAL JELÖLT LAP VALÓDI.
ETERNIT-MŰVEK HÁTSZEK LAJOS BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Elárusítóhelyek:
Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

Magyar Agrár és Járadékbank
Részvénytársaság
budafoki pincekezelősége

Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.

LENDVAY ÖDÖN
bádogos, vízvezetékész és csatornázási vállalkozó
BUDAFOK
Tóth József-utca 2.
Telefon 87.

Nem kell Budapestre menni!
A legjobban vásárol
HAJDINYÁK GYÖRGY
cipőüzletében
Budafok, Kossuth Lajos-utca 34.
Nagy raktár:
uri-, női- és gyermekcipőkben

Gyors- és gépirást jutányosan tanít
Mindennemű írásbeli munkát vállal
LENDVAY ÖDÖNNÉ
Tóth József-u. 3. Telefon 87.

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő
Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.
Telefon: 11.
Ajánlja uradalmi fajborait olcsó árak mellett.

HÁZAT, TELKET és FÖLDBIRTOKOT
vesz, elad és közvetít az O. F. B. engedély alapján
Krist ingatlanforgalmi iroda és kereskedelmi
minden hétköznapon délután 3-5 óráig.
Telefon: 13. Budafok Anna-u. 23.

Legolcsóbb Legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges
alkalmi ajándékok
beszerezhetők gyári áron
Budafoki Villamossági R.-Z.-nél
Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, melegítőpárnák, hajszárítók, hajszívók, porszívók árusítottak. Kivánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.
A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók!
Rádiók és autók részére rendszeres accumulator töltő állomás.
Rádió accumulatorok töltése csak csütörtökön.

Budafoki Polgári Bank
Részvénytársaság
Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

Elfogad legelőnyösebb kamatozás mellett takarékok, heti és folyószámla betéteket.
Folyósít ház- és földbirtokosok részére váltó- és lombard hiteleket.